

Zpráva o plnění ISg

Identifikace operace

Íslo zprávy: CLLD_16_01_039_04
Integrovaná strategie: Strategie komunitně vedeného místního rozvoje MAS Český sever
Nositel: MAS Český sever, z.s.
Sledované období do: 31. 12. 2018
Sledované období od: 1. 7. 2018
Kód stavu: SCHVAL
Datum změny stavu: 22. 2. 2019
Název stavu: Schválena MMR
Datum změny: 22. 2. 2019 12:41:45
Změnil/a: KASIVA
Jméno: Eva
Příjmení: Hamplova
Mobil: 724785656
Telefon: 724786656
Email: hamplova@masceskysever.cz

Strategie

Popis integrovaného nástroje: MAS Český sever působí v Ústeckém a Libereckém kraji v nejsevernější části České republiky. Vznikla v roce 2004. Území jí spravované zahrnuje oblast Šluknovského výběžku, Českého Švýcarska, Českokamenicka a Novoborska. Má celkovou rozlohu 65 341 ha (653,41 km²), s celkovým počtem 73 026 obyvatel, žijících v 41 městech a obcích. Specifikum území MAS spoívá v rozsáhlém zastoupení velkoplošných chráněných území (NP České Švýcarsko a t i CHKO) a ve značné odlehlosti území. Region v působnosti MAS patří mezi hospodářsky nejhudší oblasti České republiky s nízkou životní úrovní, nízkou úrovní vzdělanosti, vysokým počtem sociálně vyloučených lokalit, vysokou mírou nezaměstnanosti, nízkou úrovní mezd, špatnou dopravní obslužností, vysokou kriminalitou. V posledních letech se region snaží orientovat na rozvoj cestovního ruchu, aby nastartoval hospodářskou prosperitu. SCLLD je realizována prostřednictvím 4 Programových rámců (OPZ, OPŽP, PRV a IROP). Dlouhodobý obraz budoucnosti regionu představuje vize, pro jejíž naplnění byly stanoveny 4 klíčové oblasti rozvoje území (1. Práce, vzdělávání, služby; 2. Doprava a infrastruktura; 3. Životní prostředí; 4. Cestovní ruch a komunitní rozvoj). Pro každou z oblastí byl stanoven jeden strategický cíl. Pro naplnění 4 strategických cílů bylo definováno 7 specifických cílů. Specifické cíle zastávají soubor 38 opatření. Z těchto 38 opatření bude 17 realizováno prostřednictvím Programových rámců. Strategie MAS Český sever byla schválena 10.3.2017.

Přehled vyhlášených výzev: Výzva IROP:
1. Bezpečnost dopravy - Udržitelná doprava v MAS Český sever

Zpráva o plnění ISg

2. Zlepšení kvality a dostupnosti vzdělávání - Zvyšování kvality vzdělávání v MAS
eský sever

3. Infrastruktura pro sociální služby a sociální bydlení - Zvýšení kvality a dostupnosti
služeb vedoucí k sociální inkluzi v MAS eský sever

Vyhlášení výzev 1.11.2017, ukončení píjmu 2.2.2018.

Celkem bylo píjato 13 projektů. K financování bylo doporueno 12 projektů ve
finančním objemu 23 431 100,40 K. V období do 31.12.2018 probíhalo hodnocení
projektů a píprava právních aktů.

Výzva OP Z:

Vyhlášené výzvy:

384/03_16_047/CLLD_16_01_039 Podpora sociálního podnikání II.

383/03_16_047/CLLD_16_01_039 Prevencí ke zvyšování bezpečnosti II.

385/03_16_047/CLLD_16_01_039 Sociální služby II.

Výzvy byly vyhlášeny 26.3.2018 s ukončením píjmu 26.6.2018. V období 2.pololetí
2018 probíhalo hodnocení projektů a píprava právního aktu. Rozhodnutí o poskytnutí
dotace obdrželo Město Dolní Poustevna k podpoře prevence kriminality.

Celkem se jedná o dva projekty výzvy 383 a 385.

Výzva PRV:

Ve sledovaném období probíhala kontrola 3.výzvy PRV. Celkem se jedná o 41 projektů
v hodnotě 14 659 842 K.

Informace o včasném pokroku v realizaci integrované strategie:

Realizace ISg ve sledovaném období spočívala hlavně v kontrole píedložených
projektů a pípravě na vyhlášení výzev pro jednotlivá opatření SCLLD, IROP a OP ŽP.

Z důvodu zastavení realizace projektu ze strany IROP z důvodu domněnky, že MAS
porušila podmínky rozhodnutí dotace, nebylo možné vyhlásit avizovanou a plánovanou
výzvu IROP. Byla zastavena kontrola píedložených projektů na SZIF, vydávání
rozhodnutí o dotaci a vyplácení již realizovaných projektů.

Informace o pokroku v realizaci klíčových intervencí:

MAS klíčové intervence, projekty v současné době neplánuje. Píedpokládáme
vyerpání alokace
žadatelů z území.

Popis realizace ISg

Informace o dosažených synergických efektech na úrovni opatření resp. podopatření integrované strategie.:

Synergické efekty mezi projekty/opatřeními zatím nebyly generovány.

Informace o podaných/schválených změnách integrované strategie.:

V rámci realizace Strategie komunitně vedeného místního rozvoje nebyla ve
sledovaném období podána žádost o změnu ISg.

Opatření píi neplnění ISg uložená MMR-ORP/ O.:

Ve sledovaném období nebyla uložena nápravná opatření.

MAS píi realizaci včasných problémů nemá. V uvedeném období byl řešen problém v
vyerpání obcí a měst na APK. Tento problém vznikl na základě rozšíření doby realizace
výzvy na APK Ministerstva vnitra ČR na 3 roky. Obce proto své projekty realizují již
odzkoušeným způsobem a jednoduššími žádostmi.

Zpráva o plnění ISg

Z důvodu nepřítomnosti kurzu MAS pšla v IROP o cca 6 mil. Kč. Bude řešeno v rámci evaluace strategie MAS.

Informace o potenciálních rizicích realizace integrované strategie a opatření k jejich eliminaci:

Při realizaci Strategie vnímáme riziko nedodržení vypracování finančních prostředků ve stanovených

mílnicích a naplnění indikátorů a to z důvodu schválení Strategie až v březnu 2017. Abychom předešli

nesplnění mílniků snažíme se vypsát výzvy na vyšší částky z alokace MAS, komunikovat s O a

realizovat dostatečnou animaci v území s cílem maximální propagace operačních programů a

opatření k podpoře.

Riziko z nevypracování finančních prostředků cítíme i při řešení souasně zastavené realizace projektu ze strany IROP a SZIF. Zásadových důvodů a nemožnosti vyhlášení výzev v IROP hrozí neuspokojení žadatelů, kteří budou situaci řešit jiným způsobem a ze strany PRV odstoupení od projektu.

Popis evaluačních aktivit nositele IN:

Ve sledovaném období v území probíhaly kulatý stůl k problematice životního prostředí a pobémím, které je nutno v území řešit. Diskuse se týkala i využití finančních prostředků na opatření z OP ŽP.

Došlo k úpravě ISg v opatřeních týkajících se životního prostředí.

Doplňující informace:

Nemáme.

Shrnutí pro veřejnost:

MAS Český sever realizuje svoji strategii od 10.3.2017. SCLLD je realizována prostřednictvím 4 Programových rámců (OPZ, OPŽP, PRV a IROP). Celová alokace MAS Český sever je 170 mil. Kč.

Dlouhodobý obraz budoucnosti regionu představuje vize, pro jejíž naplnění byly stanoveny 4 klíčové

oblasti rozvoje území (1. Práce, vzdělávání, služby; 2. Doprava a infrastruktura; 3. Životní prostředí;

4. Cestovní ruch a komunitní rozvoj). Pro každou z oblastí byl stanoven jeden strategický cíl. Pro

naplnění 4 strategických cílů bylo definováno 7 specifických cílů. Specifické cíle zastřešují soubor 38

opatření. Z těchto 38 opatření bude 17 realizováno prostřednictvím Programových rámců.

Od začátku tohoto období vyhlásila MAS výzvy za všechny operační programy, které administruje.

Integrovaný regionální operační program - 3 výzvy; 12 projektů

Operační program zaměstnanost - 6 výzev; 4 projekty

Operační program životní prostředí - 1 výzva; bez podaných projektů

Program rozvoje venkova - 2 výzvy; 56 projektů

V rámci animace MAS spolupracuje na šablonách s 24 školskými zařízeními.

MAS ve svém území pořádá semináře, školení, konzultace, akce s cílem seznamovat veřejnost s možnostmi podpory projektových záměrů.

MAS začala realizovat kulaté stoly k problematice území a SCLLD. První kulatý stůl se uskutečnil v prosinci s tématem životní prostředí.

Všechny informace o činnosti MAS a realizaci SCLLD jsou na stránkách www.masceskysever.cz

Zpráva o plnění ISg

Horizontální principy

Horizontální principy:

Horizontální principy MAS zohledňují rovnost pohlaví v přípravě strategie a také zohledňují rovnost pohlaví v přípravě výzev i v stanovování hodnotících kritérií. Principy: Rovné příležitosti a nediskriminace; Rovné příležitosti mužů a žen; Udržitelný rozvoj (environmentální indikátory) mají buď jednotlivě pozitivní nebo celkově neutrální dopad na horizontální témata nediskriminace a rovných příležitostí pro všechny a realizace Strategie plnění toto téma zohledňuje. Udržitelný rozvoj chápeme klasicky jako vyvážený rozvoj v sociální, ekonomické a environmentální oblasti, a toto hledisko se rovnovážným způsobem uplatňuje i podpoře všech rozvojových aktivit, a už na straně vlastních aktivit a projektů MAS nebo na straně konečných příjemců. Strategie tak má na plnění zásad udržitelného rozvoje jednoznačně pozitivní dopad.

Závěry